
Opis zanimanja

Magacioner (Warehousekeeper, Storekeeper)

Opis posla:
Magacioner je osoba koja obavlja sve poslove vezane za magacin i robu koja 
se nalazi u njemu. To podrazumeva prijem robe u magacin koji obuhvata 
kontrolisanje kvaliteta i kvantiteta primljene robe i vođenje evidencije o prijemu, 
vođenje brige o postojećoj robi u magacinu, vršenje popisa robe, izdavanje 
robe sa vođenjem određene dokumentacije, utovar i istovar robe prilikom 
prijema i otpreme robe, održavanje magacinskog prostora, pakovanje robe, 
vođenje magacinskih knjiga, sortiranje robe... Sve ove obaveze spadaju i pod 
odgovornosti magacionera za robu koja se nalazi u magacinu, stoga se mora 

voditi detaljna briga kako o prijemu tako i o otpremi određene robe, kao i evidencija o svakom prijemu i otpremi 
pojedinačno. Ukoliko dođe do nepravilnosti, konkretno do odstupanja u kvalitetu ili kvantitetu, magacioner ima 
obavezu da sastavi zapisnik u kojem navodi eventualne uzroke nastaka nepravilnosti. Svaki magacin ima 
odgovornog šefa magacina koji prati rad magacionera i o tome oaveštava nadređenog. Takođe, on kontroliše 
ispravnost dokumentacije koja se vodi i ukazuje na eventualne nepravilnosti. Svaki zaposleni magacioner je 
direktno podređen šefu magacina, tako da je organizacija posla u magacinu zaduženje šefa magacina, dok 
operativni deo izvršavaju magacioneri. Veoma je bitno da magacioner poznaje robu sa kojom rukuje kako bi stvorio 
adekvatne uslove za skladištenje robe. Takođe, mora da brine o trajnosti robe, stepenu lomljivosti, mogućnosti kala 
(gubitka svojstava), što je najčešće slučaj sa namirnicama za ishranu. Ukoliko se radi o zapaljivim, opasnim i 
otrovnim materijalima, tada magacioner mora biti dodatno obučen za rukovanje i čuvanje robe takvih svojstava, jer i 
mala nepažnja može ugroziti, kako njega tako i druge.

Radni uslovi:
Zavisno od robe koja se skladišti, uslovi za rad su različiti. Ukoliko se radi o prehrambenim proizvodima koji 
zahtevaju čistu ali hladniju sredinu, tada su uslovi za rad nešto povoljniji što se tiče higijene, ali s obzirom da je 
temperatura ponekad i niža od nultog stepena, može se reći da su uslovi za rad teški. Ukoliko se, međutim, radi o 
robi kojoj nije potrebna konkretna (niska ii visoka) temperatura kod skladištenja, uslovi su nešto povoljniji, međutim, 
često se tada radi o proizvodima koji ne zahtevaju određene higijenske uslove, pa se tada često radi u nečistoj 
sredini. Takođe je veoma nepovoljno ukoliko se radi sa otrovnim i zapaljivim materijalima, tada su potrebne 
posebne mere i velika je opasnost ukoliko se ne rukuje na pravi način. Posao magacionera često zahteva nošenje 
robe koja je velike težine, tako da ljudi koji rade u magacinu, često imaju problema sa kičmom. Takođe, često 
zahteva boravak u zatvorenim i prašnjavim halama, tako da ovaj posao ne mog obavljati osobe koje imaju 
problema sa disajnim organima. 

Poželjne kvalifikacije i osobine:
Za rad u magacinu pretežno je potrebno iskustvo, posebno u radu sa konkretnom robom koja se skladišti. Veoma 
je bitna organizovanost i tačnost, kao i pedantnost i odgovornost za robu koja se nalazi u magacinu. Od šefa 
magacina se očekuje organizovanost, rad pod pritiskom, upravljačke sposobnosti.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Što se tiče kvalifikacija, ovo zanimanje ne zahteva određenu stručnost, tako da je u većini slučajeva tražena 
kvalifikacija srednja stručna sprema, dok se za šefa magacina traži veće iskustvo i poželjnija je veća stručna 
sprema. Naravno, sva evidencija se u današnje vreme vodi na računaru, takoda je potrebno poznavanje rada na 
računaru, kao i poznavanje dokumentacije vezane za prijem i otpremu robe, kao i svu dokumentaciju vezanu za 
konkretnu robu. Često se traži vozačka dozvola, posebno ukoliko se radi o težoj robi koja zahteva poznavanje rada 
na viljuškaru i sa paletama.

Što se tiče zapošljavanja, za posao magacionera tražnja i ponuda su solidne. Traži se najčešće IV stepen stručne 
spreme, mada je mnogo bitnije praktično iskustvo. Traži se najčešće vozačka dozvola B i C kategorije, znanje rada 
na računaru i engleskog jezika, dok za posao šefa magacina tražnja i ponuda su dobre,a od kvalifikacija traži se 
najčešće IV stepen stručne spreme, mada je mnogo bitnije praktično iskustvo. Traži se najčešće vozačka dozvola 
B i C kategorije, znanje rada na računaru i engleskog jezika.


